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基隆市立安樂高級中學 108學年度校長及教師公開授課實施計畫 
 
壹、依據： 

  一、國民中學與國民小學實施校長及教師公開授課參考原則。 

  二、基隆市 108年精進國民中小學教師教學專業與課程品質整體推動計畫。 

  三、教育部 108 年 8 月 5 日臺教師(三)字第 1080113850 號函辦理。 

貳、目的： 

  一、建立教師專業學習社群，營造正向支持與合作分享文化，促進教師專業成長。 

  二、體現以學習者為主體，精進教師課室教學品質，提升學生學習成果。 

參、實施對象：本校校長、教師及聘期為三個月以上之代課、代理教師。 

肆、辦理時間：108學年度。 

伍、實施原則：  

ㄧ、授課人員每學年須辦理 1次公開授課，每次至少邀請一位校內教師觀課(以下簡稱觀課

教師)為原則；每學年每位教師至少需參與 1次觀課。 

二、授課人員於公開授課前，應共同規劃；其規劃事項，得包括共同備課、接受教學觀察

及專業回饋；觀課人員，以全程參與為原則。 

三、公開授課須於領域學習時間辦理，觀課教師以選擇無課務之節次為原則。 

四、學年度內經本市教育處、各師資培育機構等委託辦理之公開授課，或參與本市教育處、

各級輔導團辦理之教師專業研習，期間進行公開授課並做成紀錄者，視同完成公開授

課一次。 

五、公開授課，得結合學校定期教學觀摩、教師專業研習、課程與教學創新或教育實驗與

計畫等辦理之。 

六、因應十二年國教課綱實施，本府教育處將於 108-110 學年度辦理「公開授課及專業回

饋」知能必修課程，請本市教師務必擇一場次參加。 

陸、實施方式：  

一、每學期初由教務處將「校長及教師公開授課登記表」交由各領域召集人或學年主任，    

協助召集教師自訂公開授課及觀課日期。並由教務處彙整公開授課登記表，於每學期

開學後一個月內，公告於學校網頁。 

二、共同備課，得於公開授課前，與各教學研究會、年級或年段會議合併辦理；並得於專

業學習社群辦理。 

三、教學觀察時，授課人員得提出教學活動設計或教學媒體，供觀課教師參考。 

四、專業回饋，得由授課人員及觀課教師於公開授課後，就該公開授課之學生課堂學習情      

形及教學觀察結果，進行研討。 

五、授課人員進行公開授課前須先與觀課教師進行會談（由觀察者填寫教學觀察前會談紀      

錄表）（表 1）。 
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六、觀課教師依據教學觀察結果作成觀課紀錄表（表 2）。公開授課結束後授課人員填寫 

    自我省思檢核表（質、量兼具）（表 3），並邀請觀課教師進行回饋會談（由觀察者 

    填寫教學觀察後會談紀錄表）（表 4）。 

七、觀察前、後會談紀錄表、觀課紀錄表及自我省思檢核表以電腦繕打，於公開授課後兩      

週內送至教務處留存。 

 

柒、本計畫奉校長核定後實施，修正時亦同。 
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    基隆市○○國民○學 108 學年度觀察前會談紀錄表 

    教學時間：           教學班級：       教學領域：           教學單元：           

    教 學 者：               觀 察 者：               觀察前會談時間：                

    

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

授課教師簽名：                    觀課教師簽名： 

一、 教材內容： 

 

 

二、 教學目標： 

 

 

三、 學生經驗： 

 

 

四、 教學活動： 

    

 

 

五、 教學評量方式： 

    

 

 

六、 觀察的工具和觀察焦點： 

 

 

 

七、 回饋會談時間和地點： 

表 1 
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基隆市○○國民○學 108 學年度觀課紀錄表 

教學班級       年      班 觀察時間    年   月   日  第   節 

教學領域  教學單元  

教 學 者       觀 察 者  

 

授課教師簽名：                        觀課教師簽名： 

層 
面 

檢核 
項目 

檢核重點 
優 
 
良 

普 
 
通 

可
改
進 

未
呈
現 

教 
師 
教 
學 

1.清楚
呈現教
材內容 

1-1 有組織條理呈現教材內容     

1-2 清楚講解重要概念、原則或技能     

1-3 提供學生適當的實作或練習     

1-4 設計引發學生思考與討論的教學情境     

1-5 適時歸納學習重點      

2.運用
有效教
學技巧 

2-1 引起並維持學生學習動機     

2-2 善於變化教學活動或教學方法     

2-3 教學活動融入學習策略的指導     

2-4 教學活動轉換與銜接能順暢進行     

2-5 有效掌握時間分配和教學節奏     

2-6 使用有助於學生學習的教學媒材     

3.應用
良好溝
通技巧 

3-1 口語清晰、音量適中     

3-2 運用肢體語言，增進師生互動     

3-3 教室走動或眼神能關照多數學生     

4.運用
學習評
量評估
學習成
效 

4-1 教學過程中，適時檢視學生學習情形     

4-2 學生學習成果達成預期學習目標 
 
 
 

    

班 
級 
經 
營 

5.維持
良好的
班級秩
序以促
進學習 

5-1維持良好的班級秩序     

5-2適時增強學生的良好表現     

5-3妥善處理學生不當行為或偶發狀況 
    

6.營造
積極的
班級氣
氛 

6-1引導學生專注於學習     

6-2布置或安排有助學生學習的環境     

6-3展現熱忱的教學態度     

表 2 
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  基隆市○○國民○學 108 學年度教師自我省思檢核表 

授課教師姓名：__________________ 教學班級：_________ 教學領域：____________ 

      教學單元名稱：_____________________________________________________ 

   

序號 檢核項目 優良 普通 可改進 未呈現 

1 清楚呈現教材內容 □ □ □ □ 
2 運用有效教學技巧 □ □ □ □ 
3 應用良好溝通技巧 □ □ □ □ 
4 運用學習評量評估學習成效 □ □ □ □ 
5 維持良好的班級秩序以促進學習 □ □ □ □ 
6 營造積極的班級氣氛 □ □ □ □ 
7 其他： □ □ □ □ 

 

◎教學省思： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

授課教師簽名：                        觀課教師簽名： 

 

 

表 3 

表 4 
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     基隆市○○國民○學 108 學年度觀察後會談紀錄表 

      教學時間：           教學班級：       教學領域：           教學單元：           

   教 學 者：           觀 察 者：              觀察後會談時間：                

 

 

 
 

  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

授課教師簽名：                        觀課教師簽名： 

 

一、教學者教學優點與特色： 

 

 

 

 

 

 

二、教學者教學待調整或改變之處： 

 

 

 

 

 

 

三、對教學者之具體成長建議： 
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基 隆 市 政 府 所 屬 學 校 校 長 及 教 師 公 開 授 課 登 記 表 

學校名稱：基隆市立安樂高級中學 公開授課時間：108 學年度 1  學期 

教學者 班級 公開授課日期 節次 地點 領域名稱 教學單元 觀課老師 

蔡幸芸 105 1080916 4 105 國文 絕句選 謝淳安 

洪誓鴻 203 1081017 1 203 國文 古詩選 彭舒伶 

謝淳安 206 1080918 7 206 國文 古詩選 蔡幸芸 

張碧娟 205 1080923 1 205 國文 古詩選 古一宏 

彭舒伶 304 1080923 4 304 國文 與宋元思書 顏詩穎 

古一宏 303 1081230 2 303 國文 湖心亭看雪 張碧娟 

顏詩穎 301 1090102 2 301 國文 麥琪的禮物 洪誓鴻 

周世傑 301 108/12/11 7 301 綜合-家政 浪漫的西餐 
許敏如、許

淑禎、黃玉

君、林淑暖 

溫世銘 206 108.9.16 1 206 歷史 第 5 章 王秀媛 

張妙妃 101 108.11.14 5 101 地理 第 4 章 馮佳怡 

盧玟亦 301 108.10.28 1 301 地理 第 4 章 馮佳怡 

林珮瑛 303 108.11.14 3 303 歷史 第 4 章 溫世銘 

王秀媛  103 108.9.10 7 103 歷史 第 1 章 溫世銘 

馮佳怡 301 108.11.11 7 301 公民 第 4 章 溫世銘 

朱憶婷 104 108.9.17 7 104  表演藝術 
燈亮，請上

台 
蘇資喻 

蘇資喻 301 108.10.29 5 301  表演藝術 發現劇場 陳佳慧 

陳佳慧 202 108.10.24 6 202 視覺藝術 
進入藝術的

世界 
朱憶婷 
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洪溱蔆 202 108.9.12 3 202 音樂 四季 陳慈欣 

陳慈欣 203 108.9.11 2 203 音樂 悠遊巴洛克 洪溱蔆 

葉政 206 108.9.26 6 206 自然 2-2 水溶液 黃菁菁 

黃菁菁 102 108.9.30 1 102 自然 
2-3 物質進出

細胞的方式 
葉政 

許景盛 205 108.10.22 2 205 自然 3-2 波的特性 黃菁菁 

石清杉 306 108.10.14 7 306 自然 
6-1 地球的

內部構造 
劉慈先 

黃乃文 202 108.10.03 1 202 自然 空氣炮 李青峻 

李青峻 104 108.10.03 2 104 自然 
2-4 

生物體的組成層次 
黃乃文 

呂蕙蘭 202 108.10.23 7 202 英語 B3U4 賴美蓉 

賴美蓉 102 108.09.11 4 102 英語 B1U1 呂蕙蘭 

林巧婷 302 108.09.19 1 302 英語 B5U2 杜伊婷 

杜伊婷 303 108.09.27 4 303 英語 B5U3 林巧婷 

黃聖芬 104 108.09.20 7 104 英語 B1U1 呂紹彬 

吳怡慧 301 108.10.31 1 301 英語 B5U4 林巧婷 

陳淑瑜 105 108.12.23 5 105 數學 
一元一次方

程式 
陳淑瑜 

林佳蓁 106 108.12.30 5 106 
數學 一元一次方

程式 
林佳蓁 

劉軒志 202 108.10.28 4 202 數學 畢氏定理 江秉良 

江秉良 205 108.10.31 1 205 數學 畢氏定理 劉軒志 

趙容嫺 201 108.12.05 6 201 數學 因式分解 葉淑敏 

葉淑敏 206 108.12.06 5 206 數學 因式分解 趙容嫺 

楊智琳 303 108.12.25 5 303 健康 健康體重 曾琦瑩 

王培倫 203 108.12.27 4 203 體育 百步穿揚 潘政維 
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曾琦瑩 201 108.12.25 5 201 
健康 我的身體我

做主 
楊智琳 

潘政維 306 108.12.27 2 306 體育 健步如飛 李弘斌 

李弘斌 302 108.12.09 4 302 體育 健步如飛 王培倫 
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基 隆 市 政 府 所 屬 學 校 校 長 及 教 師 公 開 授 課 登 記 表 

學校名稱：基隆市立安樂高級中學   公開授課時間：108 學年度 2  學期 

教學者 班級 公開授課日期 節次 地點 領域名稱 教學單元 觀課老師 

許敏如 203 109/3/6 1 203 綜合-輔導 
網路陷阱知

多少 

周世傑、許

淑禎、黃玉

君、林淑暖 

許淑禎 105 109/4/15 7 105 綜合-童軍 繩結小幫手 
周世傑、許

敏如、黃玉

君、林淑暖 

廖伯仁 102 109.05.22 3 
生科

教室 
科技領域 

關卡 6 

機械 建築與社會 李弘斌 

顧純仁 305 109.04.22 3 305 數學 統計圖表 陳淑瑜 

方保社 205 109.04.13 7 205 公民 民法與生活 馮佳怡 
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